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UVODNIK 
  

Spoštovani! 
 
V našem predprazničnem aprilskem novičniku vas še posebej vabimo, da se pridružite 
programu izobraževanja in usposabljanja za pridobitev mikrodokazila Surovine in  
proizvodnja kovinskih materialov, ki ga organizira Oddelek za materiale in metalurgijo 
Naravoslovnotehniške fakultete Univerze v Ljubljani (OMM NTF UL). Poleg novic o 
aktivnostih SRIP-a MATPRO novičnik prinaša vabila še na druge prihajajoče dogodke, 
obveščamo vas o aktualnih razpisih, seveda pa boste v novičniku našli še vrsto drugih 
koristnih informacij in novic.  
 
Želim vam lepe in prijetne praznike in vas prijazno vabim k branju! 
 
Tjaša Polc 
koordinatorka SRIP-a MATPRO    

IZPOSTAVLJENO 
  

Vzpostavljen Slovenski center za krožno gospodarstvo (SCKG) 

 

SCKG združuje osem partnerjev z različnimi strokovnimi znanji, vodilni partner je 
Gospodarska zbornica Slovenije. Na novinarski konferenci ob uradni predstavitvi centra je 



državni sekretar na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport (MGTŠ) Matevž Frangež 
izpostavil nujnost povezovanja znanja, kompetenc in poslovnih modelov v delujoč krog, pri 
čemer je ključno iskanje sinergij, Slovenija kot nadpovprečno industrializirana država z 
nadpovprečnim deležem energetsko intenzivnih dejavnosti pa si mora krožno 
gospodarjenje postaviti kot visoko politično prioriteto. Generalna direktorica GZS Vesna 
Nahtigal je poudarila, da je ključno vzpostaviti delujoč ekosistem krožnega gospodarstva 
med vsemi deležniki v gospodarstvu in lokalnih skupnostih. Na spletnem dogodku 
"Povezani v krožno" v organizaciji novega SCKG sta poleg predstavitve centra 
zainteresiranim deležnikom že potekali dve krajši delavnici, ena namenjena javnemu 
sektorju, druga pa gospodarstvu in akademski sferi. V prvi delavnici so udeleženci 
identificirali izzive, s katerimi se sooča javni sektor pri prehodu v krožno gospodarstvo, v 
drugi delavnici pa je bila podrobneje predstavljena predvidena vzpostavitev in delovanje 
tako virtualne kot fizičnih vstopnih točk za strokovne informacije in pomoč. Izpostavili so 
tudi pomen osveščanja splošne javnosti o pomenu krožnega gospodarstva, kar naj bi 
zajelo tudi spremembe v izobraževalnem sistemu. 

Več  

  

IZ DELA SRIP-a MATPRO 
  

Priložnosti pametne specializacije in prihodnji viri financiranja za podjetja 

3. aprila  je v prostorih Regionalnega razvojnega centra (RRC) Koper potekala delavnica 
Povezovanje podjetij za krepitev verig vrednosti, ki jo je RRC Koper organiziral v 
sodelovanju z Ministrstvom za kohezijo in regionalni razvoj. Na dogodku je direktorica 
Zasavske gospodarske zbornice in koordinatorka SRIP-a MATPRO Tjaša Polc predstavila 
prednosti sodelovanja v SRIP-u MATPRO ter priložnosti, ki jih SRIP ponuja. Podjetniki in 
bodoči podjetniki obalno-kraške regije so bili seznanjeni s ključnimi strateškimi 
usmeritvami in razvojnimi priložnostmi. Predstavljene so bile aktualne priložnosti v okviru 
pametne specializacije (S5) ter nove priložnosti, ki jih prinaša Uredba STEP. Na dogodku 
so udeleženci prisluhnili praktičnim izkušnjam podjetij, ki že uspešno sodelujejo v 
strateških razvojno-inovacijskih partnerstvih. Izvedba podobne delavnice se načrtuje tudi v 
Zasavju.  

  

VABIMO VAS 
  

Mikrodokazilo: Surovine in proizvodnja kovinskih materialov, 10. - 11. 6. 2025, OMM 
NTF UL 

Oddelek za materiale in metalurgijo Naravoslovnotehniške fakultete Univerze v Ljubljani 
(OMM NTF UL) vas vabi, da se udeležite programa izobraževanja in usposabljanja za 
pridobitev mikrodokazila Surovine in proizvodnja kovinskih materialov, ki bo 10. - 11. 6. 
2025 od 9.00 do 16.00 v prostorih OMM NTF, Lepi pot 11, predavalnica S3, Ljubljana. 
Vsebine usposabljanja: 
- Razdelitev kovinskih materialov: prestavljena bo razdelitev kovinskih materialov glede na 
fizikalno kemijske lastnosti (lahke, težke, plemenite in posebne kovine in zlitine) in nekaj 
najpomembnejših lastnosti kovinskih materialov, ki se največ uporabljajo. 
- Osnove termodinamike kovinskih materialov: kaj je termodinamika materialov, kateri so 
osnovni principi termodinamičnega modeliranja in enostavni primer termodinamičnega 



modeliranja. 
- Gospodarski pomen proizvodnje kovinskih materialov: pomen proizvodnje kovin za 
nacionalno gospodarstvo, cene kovin, izbira tehnologije in reciklaža kovinskih materialov.   
- Zeleni prehod - brezogljične tehnologije in varstvo okolja: predstavljene bodo osnove 
brezogljičnega prehoda z uporabo vodika in električne energije ter možnosti 
preprečevanja onesnaženja okolja pri proizvodni kovinskih materialov. 
- Surovine: razdelitev, priprava in primarna metalurgija. Podana bo osnovna razdelitev 
surovin na primarne in sekundarne, klasifikacija kovinskih odpadkov in tipi sekundarnih 
surovin ter procesi reciklaže.   
• Pregled proizvodnih postopkov izdelave železnih in aluminijevih zlitin iz primarnih in 
sekundarnih surovin. Prikazani bodo naprave in postopki taljenja kovinskih zlitin ter 
obdelave taline pred litjem. 
• Praktični primeri izbire in priprave surovin ter taljenja v indukcijskih pečeh. Kontrolne 
metode kovinske taline. 
Način ocenjevanja: pisni izpit (postavljenih bo 10 vprašanj in vsako ocenjeno z 1 točko, 
udeleženec mora za uspešno opravljeno delavnico zbrati najmanj 6 točk). 
Izvajalci izobraževanja: prof. dr. Jožef Medved, UL-NTF, foc. dr. Matjaž Knap, UL-NTF, 
prof. dr. Maja Vončina, UL-NTF, doc. dr. Jaka Burja, IMT. 

Prijavni obrazec  

  

Gospodarska delegacija na Kitajsko: Šanghaj, Ningbo in Hangzhou, 18. - 23. 5. 2025 

Gospodarska zbornica Slovenije (Slovensko-kitajski poslovni svet) in Javna agencija 
SPIRIT Slovenija v sodelovanju z Ministrstvom za gospodarstvo, turizem in šport in 
Ministrstvom za zunanje in evropske zadeve (Veleposlaništvo RS v Pekingu in Konzulat 
RS v Šanghaju) vabijo predstavnike slovenskih podjetij k udeležbi v vladno-gospodarski 
delegaciji, ki bo potekala v Ningbu ob obisku vodstva Ministrstva za gospodarstvo, turizem 
in šport na sejmu China-CEEC Expo, kjer bo Slovenija častna gostja. V Šanghaju si boste 
udeleženci lahko ogledali napredna tehnološka kitajska podjetja, v Ningbu pa se boste 
udeležili sejma China-CEEC Expo, ki je največji sejem, namenjen tej regiji, poslovne in 
investicijske konference ter dveh organiziranih B2B srečanj. Na sejmu China-CEEC Expo 
bodo potekale aktivnosti tudi v slovenskem komercialnem in nacionalnem paviljonu ter 
ostale vzporedne aktivnosti, ki se jih boste kot del uradne gospodarske delegacije lahko 
udeležili. Predviden je tudi obisk mesta Hangzhou, kjer bo ponovno sledil ogled 
visokotehnoloških podjetij. Informativni interes udeležbe v delegaciji lahko oddate do 25. 
aprila na spodnji povezavi. 

Prijavni obrazec  

Več 

  

RECREATE Conference: EU Composites Advantage Unveiled, Ljubljana, Hiša 
Evropske unije in splet, 22. 5. 2025 

Mednarodna konferenca v organizaciji META Circularity v sklopu iniciative RECREATE, 
Horizon Europe projekta, bo namenjena raziskovanju napredka na področju trajnostnih 
kompozitnih materialov. Skušala bo odgovoriti na vprašanje, kako lahko evropske 
industrije učinkoviteje inovirajo in pospešijo uvajanje naprednih krožnih rešitev za 
povečanje konkurenčnosti gospodarstva. Predstavili bodo trende na področju kompozitov 
v EU in prikazali industrijske inovacije za ponovno uporabo in proizvodnjo kompozitnih 
materialov, pripravljenih na uporabo. Osvetlili bodo uporabo tehnologij, povezanih s 



kompoziti, v panogah, kot so avtomobilska industrija, vetrna energija, mornarica, vesoljska 
industrija, transport, gradbeništvo in šport. 

Več  

  

Dan meroslovja in slovesnost ob 150-letnici Metrske konvencije, Hotel Bernardin, 
Portorož, 20. 5. 2025 

Urad Republike Slovenije za meroslovje vabi na Dan meroslovja, ki ga praznujemo 20. 
maja, ko se spominjamo podpisa Metrske konvencije leta 1875 v Parizu. Slavnostni 
govornik bo Matjaž Han, minister za gospodarstvo, turizem in šport. Na dogodek se lahko 
prijavite do 15. maja na e-naslov dogodki.mirs@gov.si. 

  

10. kongres podjetništva, GH Bernardin, Portorož, 6. in 7. 6. 2025 

Osrednja tema kongresa, katerega partner je tudi Gospodarska zbornica Slovenije (GZS), 
je Korenine in krila. Kongres bo osredotočen na vrednote, ki predstavljajo naše korenine – 
trdne temelje izkušenj, tradicij in znanja – ter krila, ki nas spodbujajo k inovacijam, rasti in 
drznosti. Vsebinsko bo podkrepljen z izkušnjami in znanjem priznanih podjetnikov, ki so 
strokovnjaki na svojih področjih.  

Več  

  

Connect Day 25, Dunaj, 13. 5. 2025 

Enterprise Europe Network Slovenija in Javna agencija SPIRIT Slovenija vabita k udeležbi 
na Connect Day 25. Gre za vrhunski dogodek za mreženje med startupi, ki bo potekal v 
okviru festivala ViennaUp 13. maja na Dunaju, kjer se slovenskim startupom in scale-up 
podjetjem ponuja priložnost za povezovanje z investitorji, korporacijami in strokovnjaki iz 
različnih industrij. Connect Day 25 prinaša B2B sestanke za vzpostavitev partnerstev, 
izmenjavo idej in raziskovanje novih priložnosti za sodelovanje. 

Več  

  

Verige trajnosti: Napredni trening trajnostne preobrazbe, 29. in 30. 5. 2025, GZS 

Trajnostno poročanje s prenovo zakonodaje, ki je v teku, ne bo več zakonsko obvezno za 
vsa podjetja, vendar bo za vsa podjetja trajnostna prenova in prostovoljno trajnostno 
poročanje velika prednost za dolgoročno poslovanje in obstoj. Zato vas vabimo na 
nadaljevalni, dvodnevni trening trajnostne preobrazbe, ki ga v sodelovanju z izkušenim in 
preverjenim svetovalnim podjetjem PARK pripravlja Gospodarska zbornica Slovenije 
(GZS). Trening ponuja priložnost, da pridobite ključna znanja in veščine, ki vas bodo 
vodila skozi proces trajnostne preobrazbe in obveznega ali prostovoljnega poročanja vaše 
organizacije. 

Več  

  



Načrtovane aktivnosti GZS-Centra za mednarodno poslovanje (CEMP GZS) 

- CERN in BigScience mreženjski dogodek, 7. 5.  
- Poslovne priložnosti za slovenska podjetja v Avstraliji, GZS, 3. 6.  
- Obisk predstavnikov italijanske strojne industrije v Sloveniji, 12. in 13. 6. 
- Vhodna gospodarska delegacija iz Alžirije, 13. 5. 
Več informacij o načrtovanih dogodkih CEMP-a je dostopnih na spodnji povezavi. 

Več  

  

RAZPISI 
  

SPS: Spodbude za digitalno transformacijo MSP 

Slovenski podjetniški sklad je skupaj z Ministrstvom za gospodarstvo, turizem in šport 
objavil javni razpis Spodbude za digitalno transformacijo MSP (P4D 2025). Razpisanih je 
skupno 17,8 milijona EUR, namen razpisa pa je spodbuditi mikro, mala in srednje velika 
podjetja k celoviti digitalni transformaciji proizvodnih in poslovnih procesov z uvajanjem 
digitalnega poslovanja in prilagoditvijo sodobnim digitalnim trgom. Posamezni vlagatelj 
lahko prejme do 100.000 € nepovratnih sredstev ob 50-odstotnem sofinanciranju 
upravičenih stroškov. Rok za oddajo vlog je 7. 5. 2025 do 14. ure. 

Več  

  

Javni razpis P7 2025 – MIKROKREDITI 2025  

Slovenski podjetniški sklad je objavil javni razpis P7 2025 – MIKROKREDITI 2025, preko 
katerega razpisuje 10 milijonov € sredstev za ugodne mikrokredite mikro in malim 
podjetjem. Pridobljena sredstva bodo podjetja lahko porabila za financiranje stroškov, kot 
so nakup nove opreme, nakup patentiranih pravic, licence, stroški materiala in trgovskega 
blaga, stroški storitev, plače zaposlenih ter drugih operativnih stroškov. Podjetja bodo 
lahko pridobila med 5.000 in 25.000 EUR kredita. Rok za prijavo je 5. 5. 2025. 

Več  

  

Javni razpis za (so)financiranje znanstvenoraziskovalnega sodelovanja med 
Republiko Slovenijo in partnerskima državama Bosno in Hercegovino ter 
Madžarsko v letih 2026 – 2027 

Predmet razpisa Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost 
(ARIS) je (so)financiranje aktivnosti bilateralnega sodelovanja, ki zajema medsebojne 
obiske slovenskih raziskovalcev in raziskovalcev partnerske države v letih 2026 – 2027 na 
vseh raziskovalnih področjih. Cilj javnega razpisa je spodbujanje dopolnitve in 
mednarodne širitve raziskovalne dejavnosti izvajalcev v obliki mednarodnih izmenjav, z 
namenom povečanja števila prijav slovenskih in raziskovalcev sodelujočih držav na 
razpise okvirnih programov Evropske unije na področju raziskav in inovacij in na ostale 
mednarodne razpise. 

Več  

  



Javni razpis za (so)financiranje izdajanja znanstvenih monografij v letu 2025 

Predmet razpisa Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost 
(ARIS) je (so)financiranje izdajanja znanstvenih monografij v tiskani in digitalni obliki na 
vseh znanstvenih področjih, in sicer: znanstvenih monografij slovenskih avtorjev (imajo 
slovensko državljanstvo) oziroma tujih avtorjev (ki delujejo kot raziskovalci v Republiki 
Sloveniji), znanstvenokritičnih izdaj virov s spremno študijo in komentarjem, prevodov 
znanstvenih monografij tujih oziroma slovenskih avtorjev v slovenski jezik, prevodov 
znanstvenih monografij slovenskih avtorjev in tujih avtorjev, ki delujejo kot raziskovalci v 
Republiki Sloveniji, v tuj jezik, digitalnih izdaj monografij. 

Več  

  

Obzorje Evropa: Razpis MSCA Staff Exchanges 2025 

Evropska komisija je v okviru programa Obzorje Evropa, okvirnega programa za raziskave 
in inovacije, konec marca objavila nov razpis v okviru ukrepa Marie Sklodowska Curie 
(MSCA) za sofinanciranje izmenjav osebja, ki je namenjen konzorcijskim projektom med 
akademskimi in neakademskimi institucijami za kratkoročno izmenjavo (od enega meseca 
do enega leta) raziskovalk in raziskovalcev ter drugega osebja pri izvajanju 
mednarodnega, interdisciplinarnega in medsektorskega raziskovanja ter izobraževanja. 
Vrednost razpisa je 82 764 008 €. Rok za prijave je 8. oktober 2025 do 17.00. 

Več  

  

Podoktorske štipendije ukrepov Marie Skłodowske-Curie  

Do 10. septembra je v okviru Obzorja Evropa, okvirnega programa za raziskave in 
inovacije, objavljen javni razpis za podoktorske štipendije ukrepov Marie Skłodowske-
Curie (MSCA Postdoctoral Fellowships 2025 (HORIZON-MSCA-2025-PF) za leto 2025, ki 
je usmerjen v krepitev ustvarjalnega in inovativnega potenciala raziskovalcev, ki želijo 
pridobiti nova znanja in spretnosti z naprednim usposabljanjem ter mednarodno, 
interdisciplinarno in medsektorsko mobilnostjo. 

Več  

  

Obzorje Evropa: Širitev udeležbe in krepitev evropskega raziskovalnega prostora 
WIDERA - ERA talenti 

Evropska komisija je v okviru programa Obzorje Evropa, okvirnega programa za raziskave 
in inovacije, objavila razpis ERA talenti, ki spada v shemo WIDERA - širitev udeležbe in 
krepitev evropskega raziskovalnega prostora (HORIZON-WIDERA-2025-TALENTS-01). 
Cilj sheme je povečati interoperabilnost karier in zaposljivost raziskovalnih in inovativnih 
talentov v različnih sektorjih, s težiščem v državah, ki zaostajajo na področju raziskovalne 
in inovacijske učinkovitosti ter uspešnosti. Vrednost razpisa je 8 000 000 €, rok za prijavo 
je 10. 9. 2025. 

Več  

  



MGTŠ: v letu 2025 675,4 milijona € za razvoj gospodarstva, turizma in športa 

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport (MGTŠ) bo skupaj z izvajalskimi institucijami 
in SID banko v letu 2025 zagotovilo 675,4 milijona € razvojnih spodbud, delno 
sofinanciranih iz evropskih sredstev. Sredstva bo gospodarstvu in občinam ponudilo v 
obliki 58-ih ukrepov, od tega kot nepovratna sredstva 361 milijonov € (48 ukrepov), kot 
povratna sredstva bo na voljo 227,9 milijona € (8 ukrepov), 2 ukrepa v višini 86,5 milijona 
€ pa bosta oblikovana kot kombinacija povratnih in nepovratnih sredstev. Po napovedih 
ministrstva bo v letu 2025 največ sredstev namenjenih podjetništvu, ki bo prejelo 351,6 
milijona € oziroma 52,1 odstotka celotnih spodbud. Raziskavam in razvoju bo namenjenih 
111,4 milijona €, gospodarskemu prestrukturiranju premogovnih regij 83,1 milijona €, 
spodbujanju digitalizacije malih in srednje velikih podjetij 17,9 milijona € ter 
internacionalizaciji 14 milijonov €. 

Več  

  

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS   

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni, 
torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. 

Več  

  

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT 

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi 
tudi za vas, si lahko ogledate na povezavi. 

Več  

  

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada 

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas, 
si lahko ogledate na povezavi. 

Več  

  

DOBRO JE VEDETI 
  

Kako lahko konkurenčno pravo podpira sodelovanje industrije pri nabavi, 
recikliranju in ponovni uporabi kritičnih surovin? 

Evropska komisija je začela posvetovanje za spodbujanje sodelovanja industrije pri nabavi 
in recikliranju ključnih surovin v skladu s pravili EU o konkurenci. Objavljen je bil poziv k 
predložitvi mnenj, s katerim želi od udeležencev na trgu pridobiti informacije o tem, kako 
evropska podjetja nabavljajo in reciklirajo nekatere ključne surovine ter kako to vpliva na 
pravila EU o konkurenci. Zainteresirane strani lahko svoje prispevke pošljejo na e-mail 
naslov COMP-RAW-MATERIALS@ec.europa.eu do 31. maja 2025. 



Več  

  

Drugi posvet o pripravi Nacionalnega raziskovalnega programa za kritične 
mineralne surovine 

Geološki zavod Slovenije (GeoZS), Ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP) in 
Gospodarska zbornica Slovenije (GZS) so organizirali drugi strokovni posvet o pripravi 
Nacionalnega raziskovalnega programa za kritične mineralne surovine (NRP); za njegovo 
pripravo je v Sloveniji zadolžen Geološki zavod Slovenije. Na posvetu so zbranim 
deležnikom s področja gospodarstva, raziskovalnih in izobraževalnih ustanov, nevladnih 
organizacij ter odločevalcem na nacionalni in lokalni ravni predstavili osnutek predloga 
programa ter predlog njegovih bistvenih sestavin. Predstavili so načrt izvajanja programa 
in odprta vprašanja na področju raziskovanja in oskrbe z mineralnimi surovinami v 
Sloveniji. 

Več  

  

Kako ponovno uporabiti in reciklirati odpadke, ki nastajajo pri prehodu na OVE? 

Prehod od fosilnih goriv k obnovljivim virom energije (OVE) bo povzročil vedno več 
raznovrstnih odpadkov. Znanstveniki Skupnega raziskovalnega središča Evropske 
komisije (JRC) so v poročilu Strategije krožnega gospodarstva za oskrbo z obnovljivo 
električno energijo v EU, ki so ga objavili 11. marca, analizirali in kvantificirali odpadne 
materiale, ki nastajajo ob razgradnji elektrarn na fosilna goriva ter sončne in vetrne 
električne infrastrukture do leta 2023. Kot poudarja poročilo, je učinkovito recikliranje teh 
materialov bistvenega pomena za doseganje ciljev EU glede domače proizvodnje 
obnovljivih energetskih sistemov in zmanjšanje odvisnosti od uvoza surovin. Vendar pa 
trenutno v Evropi primanjkuje ustreznih metod za obdelavo in recikliranje teh specifičnih 
odpadkov, kar zahteva razvoj novih tehnologij in strategij. 

Več  

  

Trajnost in potrebna skrbnost: Evropski poslanci se strinjajo z odložitvijo uporabe 
novih pravil 

Po tem, ko je Svet EU 26. marca potrdil direktivo 'Stop-the-clock', ki predvideva zamik 
izvajanja ključnih obveznosti na področju poročanja o trajnosti (CSRD) in dolžne skrbnosti 
(CSDDD), je 3. aprila tudi Evropski parlament izglasoval preložitev datumov uporabe 
novih zakonov EU o zahtevah glede potrebne skrbnosti in poročanja o trajnostnem 
razvoju. Glavni cilj je zmanjšanje poročevalskih obveznosti za podjetja na ravni EU za 25 
odstotkov, za mala in srednje velika podjetja (MSP) pa za 35 odstotkov. Gre torej za 
pomemben korak k razbremenitvi poročevalskih zahtev. 

Več  

  

Obsežne spremembe v Omnibusu 1 posegajo v temeljna pravila sistema 
transparentnega in skrbnega trajnostnega poslovanja v EU 



EU je v Kompasu za konkurenčnost napovedala serijo Omnibus poenostavitevnih 
paketov. Prvi od teh je bil predstavljen na spletnem strokovnem srečanju Omnibus 1, ki ga 
je pripravil Slovenski inštitut za revizijo. Omnibus 1 je sestavljen iz štirih elementov: t.i. 
Direktive o zamiku (ki je že sprejeta), predloga t.i. Direktive o vsebinskih spremembah, 
predloga t.i. Delegirane uredbe glede taksonomije ter predloga Uredbe o poenostavitvi in 
krepitvi mehanizma za ogljično prilagoditev na mejah (CBAM).  
Že sprejeta Direktiva o zamiku se nanaša na Corporate Sustainability Reporting Directive 
(CRSD), ki prinaša dvoletni zamik začetka uporabe pravil za zavezanke drugega in 
tretjega vala ter na Directive on corporate sustainability due diligence (CSDDD), pri kateri 
gre za enoletni zamik prenosa pravil v zakonodajo ter enoletni zamik začetka uporabe 
pravil za prvo skupino zavezank, ki so definirane širše. 
Predlog Direktive o vsebinskih spremembah je še v rednem zakonodajnem postopku EU 
in bo verjetno sprejeta v naslednjem letu. Predlog Delegirane uredbe glede taksonomije 
mora sprejeti Evropska komisija, verjetno bo do tega prišlo že do konca letošnjega leta, 
tako da bo stopila v uporabo naslednje leto. Zato so govorci na koncu posebej izpostavili, 
da bo v prihodnjih mesecih za vse deležnike pomembno spremljati potek zakonodajnih 
postopkov glede posamičnih aktov v svežnju in razumeti posledice možnih sprememb 
tako za gospodarstvo v celoti kot za posamezne družbe zavezanke in preostale deležnike.  

  

Veliko zanimanje za informativni dan o novostih programa Obzorje Evropa 

Več kot dvesto udeleženk in udeležencev iz akademske in gospodarske sfere je na 
dogodku, ki je potekal v soorganizaciji Direktorata za znanost in inovacije Ministrstva za 
visoko šolstvo, znanost in inovacije in Gospodarske zbornice Slovenije, prisluhnilo 
informacijam o možnostih in priložnostih, kam in na katere vsebinske dele programa se 
lahko prijavijo. Uspešni prijavitelji pa so predstavili pot do projekta, ovire, s katerimi so se 
pri tem soočali, in pridobljene izkušnje. Direktor Direktorata za znanost in inovacije 
Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in inovacije dr. Tomaž Boh je poudaril, da si želijo 
še več sodelovanja med raziskovalno sfero in gospodarstvom, več intenzivnega 
sodelovanja v tretjem stebru Obzorja Evropa, ki se nanaša na gospodarstvo, ter več 
sodelovanja s partnerji iz celotne EU. Posebej je izpostavil uspešnost slovenskih 
raziskovalk in raziskovalcev, na tematskih področjih pa so uspešna področja 
informacijsko-komunikacijskih tehnologij, mobilnosti in materialov. Po besedah generalne 
direktorice GZS Vesne Nahtigal Obzorje Evropa ni zgolj stabilen in predvidljiv evropski 
finančni instrument, temveč je strateški kompas, ki usmerja evropsko konkurenčnost, 
zeleni prehod, digitalizacijo in družbeno odpornost, zato je sodelovanje v programu 
Obzorje Evropa za slovensko gospodarstvo izjemna strateška priložnost. 

Več  

  

Ministri Evropske unije o cenovno dostopni energiji in energetski varnosti 

Na marčevskem zasedanju Sveta za energijo so ministri obravnavali ključni temi za 
prihodnost evropske energetske politike: Akcijski načrt za cenovno dostopno energijo in 
energetsko varnost. Prva razprava je bila namenjena Akcijskemu načrtu za cenovno 
dostopno energijo, ki ga je Evropska komisija predstavila 26. februarja 2025 kot del 
Dogovora o čisti industriji. Slovenija posebej pozdravlja napovedano pripravo metodologije 
za obračun omrežnin in smernic za njihovo morebitno znižanje s sredstvi iz državnih 
proračunov. V okviru razprave o energetski varnosti so ministri ocenili stanje oskrbe z 
energijo v Evropski uniji ter razpravljali o prihodnjih korakih. Slovenija podpira postopno 
opuščanje ruskih fosilnih goriv in diverzifikacijo virov oskrbe z energijo. Ob tem izpostavlja 
pomen strateške avtonomije Evropske unije, povečane uporabe čistih virov energije, 



ukrepov za učinkovito rabo energije ter fizične in kibernetske zaščite energetske 
infrastrukture. 

Več  

  

Na Gospodarski zbornici Slovenije (GZS) ustanovljen Strateški svet za kadre, 
izobraževanje in trg dela 

V začetku aprila je bil s ciljem oblikovanja stališč do zakonodaje in priprave smernic ter 
predlogov politik za izboljšave na trgu dela na Gospodarski zbornici Slovenije (GZS) 
ustanovljen strateški svet za področje kadrov, izobraževanja in trga dela. Kot 
posvetovalno telo bo predstavljal pomembno platformo za izmenjavo strokovnih stališč in 
konkretnih predlogov ter pomeni pomemben mejnik znotraj zborničnih prizadevanj, da še 
bolj aktivno sooblikuje kadrovske in izobraževalne politike ter politike trga dela v Sloveniji. 

Več  

  

Strateški svet za internacionalizacijo GZS o ključnih izzivih 

Na tretji seji Strateškega sveta za internacionalizacijo pri Gospodarski zbornici Slovenije 
(SSI GZS) so člani razpravljali o treh prednostnih vsebinskih sklopih za krepitev prisotnosti 
slovenskega gospodarstva v tujini: zaposlovanju tujcev, izboru prednostnih trgov in 
povezovanju z akademsko sfero. Kot pomembna novost je bila predstavljena pobuda za 
vzpostavitev akademske interesne skupine znotraj SSI GZS, ki jo je predstavila prof. dr. 
Maja Zalaznik. Poudarila je pomen povezovanja akademske raziskovalne sfere z 
gospodarstvom pri strateškem razvoju internacionalizacije. Nova akademska sekcija bo 
prispevala znanja, raziskave in predloge politik za boljši mednarodni nastop slovenskih 
podjetij, obenem pa nudila podporo pri oblikovanju strateških usmeritev ter merjenju 
učinkov izvajanja mednarodne aktivnosti. 

Več  

  

Izjava GZS-Sekcije zbiralcev in predelovalcev kovinskih in nekovinskih materialov v 
zvezi z nezakonitim ravnanjem z odpadki 

Člani Sekcije zbiralcev in predelovalcev kovinskih in nekovinskih odpadkov, ki deluje pod 
okriljem Gospodarske zbornice Slovenije, so v izjavi med drugim zapisali, da se 
distancirajo od vseh v medijih objavljenih aktualnih ravnanj, ki pomenijo hujšo kršitev 
okoljskih predpisov ter hkrati obsojajo vsakršna ravnanja, ki pomenijo nezakonit poseg v 
okolje. Menijo, da je nezakonito zakopavanje odpadkov ena izmed hujših kršitev določb s 
področja varstva okolja in zato od pristojnih državnih institucij pričakujejo, da vsakršna 
tovrstna ravnanja raziščejo in sankcionirajo. Hkrati pa se naj v obdobju do končanja vseh 
postopkov izvedejo vsi ukrepi za zavarovanje območja in preprečitev nadaljnjega 
nezakonitega ravnanja z odpadki. Dosedanja ravnanja namreč ocenjujejo kot premalo 
učinkovita. 

Več  

  



12. konferenca  mikro, malih in srednjih podjetij: trajnostno poslovanje v teoriji in 
praksi 

Letošnja, že 12. konferenca za mikro, mala in srednja podjetja v organizaciji Podjetniško 
trgovske zbornice (PTZ) pri Gospodarski zbornici Slovenije (GZS), je v središče postavila 
trajnostno poslovanje. Še posebej aktualna je bila vsebina zakonodajnega paketa 
Omnibus 1, ki ga je pripravila Evropska komisija s ciljem izboljšanja poslovnega okolja in 
odprave administrativno obremenjujočih postopkov, ki podjetjem v EU otežujejo 
poslovanje. Sprejetje Omnibusa bi poenostavilo trajnostno poročanje in zmanjšalo 
regulativna bremena za podjetja, zlasti za MSP-je. 

Več  

  

Slovenska in uzbeška gospodarska zbornica okrepili sodelovanje in odprli nove 
poslovne priložnosti 

Slovensko-uzbeški poslovni forum, ki je potekal 4. aprila v Taškentu, je bil namenjen 
krepitvi gospodarskega sodelovanja in odpiranju novih poslovnih priložnosti. Na 
konferenci so predstavniki Uzbekistana izpostavili investicijske priložnosti v svojem 
gospodarstvu, slovenska delegacija pa je predstavila konkurenčne prednosti slovenskega 
poslovnega okolja. Osrednji del foruma je bil podpis memoranduma o sodelovanju med 
zbornicama, ki bo olajšal prihodnje skupne projekte in investicije. Po uradnem delu so 
potekali dvostranski poslovni sestanki (B2B), kjer so slovenska in uzbeška podjetja iskala 
konkretne priložnosti za sodelovanje.  

Več  

  

Slovensko-kazahstanski poslovni forum za krepitev gospodarskega sodelovanja 

Slovensko-kazahstanski poslovni forum v Astani je z investicijskimi paneli in B2B srečanji 
omogočil neposredne poslovne pogovore ter oblikovanje novih partnerstev. Med 
pomembne korake v poglobitvi gospodarskih vezi med državama sodi tudi podpis 
memoranduma o sodelovanju med Gospodarsko zbornico Slovenije (GZS) in Chamber of 
International Commerce of Kazakhstan, s katerim obe strani potrjujeta zavezanost 
dolgoročnemu sodelovanju in podpori podjetjem pri vstopu na nove trge. Priložnost za 
predstavitev slovenskega gospodarstva in krepitev sodelovanja med slovenskimi in 
kazahstanskimi podjetji je ponudila tudi poslovna konferenca v organizaciji GZS in 
Chamber of Entrepreneurs of Almaty City, na kateri sta se zbornici dogovorili za 
nadaljevanje sodelovanja, ki bo potekalo v obliki spletnih seminarjev ter vhodne delegacije 
kazahstanskih podjetij v Slovenijo, ki je načrtovana za drugo polovico leta 2025. 

Več  

  

Gospodarska zbornica Slovenije: gospodarstvo podpira pokojninsko reformo ob 
nespremenjeni prispevni stopnji 

Po besedah generalne direktorice Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) Vesne Nahtigal 
ob podpisu dogovora Vlade RS in socialnih partnerjev o predlogu pokojninske reforme, si 
gospodarstvo želi pokojninsko reformo, ki bo zagotovila dostojne pokojnine sedanjim in 
prihodnjim generacijam upokojencev, omogočila, da starejši, ki imajo željo in to zmorejo, 
delajo dlje, ter spodbudila mlade za čimprejšnje vključevanje na trg dela. Ob tem je 



pozdravila dogovor, da se prispevne stopnje podjetij ne bodo povečale. O predlagani 
pokojninski reformi so z generalnim direktorjem Zavoda RS za pokojninsko in invalidsko 
zavarovanje (ZPIZ) Marijanom Papežem razpravljali tudi člani Upravnega odbora 
Gospodarske zbornice Slovenije (UO GZS). 

Več  

  

Gospodarski krog: Za večjo konkurenčnost Slovenije nujne razbremenitev, 
deregulacija, reforma sodnega sistema ter vlaganja v investicije, raziskave in razvoj 

Kot poudarjajo člani Gospodarskega kroga, je še posebej v času geopolitičnih 
nestabilnosti in trgovinskega protekcionizma ključno izboljšati konkurenčnost slovenskega 
gospodarstva. Priložnosti vidijo v izvedbi ključnih strukturnih reform, zato pozivajo vlado k 
razbremenitvi plač in učinkovitejšemu davčnemu sistemu, vključno z ustreznejšimi 
rešitvami glede izvajanja dolgotrajne oskrbe in čezmejnega opravljanja storitev. Pozivajo 
tudi k odpravi birokratskih ovir in k okrepljenim vlaganjem v raziskave in razvoj, umetno 
inteligenco, digitalizacijo in zeleni prehod. Zavzemajo se za razvoj solastništva zaposlenih 
in fleksibilnejši trg dela. 

Več  

  

Razglasitev konca stopnje zgodnjega opozarjanja pri oskrbi s plinom 

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo kot pristojni organ za zagotavljanje zanesljive 
oskrbe s plinom je z 31. marcem 2025 razglasilo konec stopnje zgodnjega opozarjanja, ki 
je prva stopnja krize pri oskrbi s plinom. Prenos plina v Slovenjo poteka nemoteno in v 
polnem obsegu. Glede na razmere na evropskem plinskem trgu in glede na pogoje 
poslovanja dobaviteljev v Slovenijo se lahko upravičeno sklepa, da bo oskrba Slovenije s 
plinom ostala stabilna tudi v prihodnje. 

Več  

  

Slovenija izvedla celovito dvoletno poročanje o izvajanju NEPN-a 

V marcu 2025 je bilo uspešno izvedeno celovito dvoletno poročanje o izvajanju Celovitega 
nacionalnega energetskega in podnebnega načrta (NEPN) Slovenije. Poročanje je v 
pregledu pri Evropski komisiji. Spremljanje izvajanja NEPN-a bo v prihodnje predvidoma 
potekalo na letni ravni. Prvo celovito letno poročilo o izvajanju NEPN-a, ki bo zajemalo 
pregled izvajanja tretje, četrte in pete razsežnosti NEPN-a (energetska varnost, notranji 
trg energije, raziskave, inovacije in konkurenčnost) bo pripravljeno novembra 2025. V 
okviru Podnebnega ogledala pa bo pokrit pregled izvajanja prve in druge razsežnost 
NEPN-a (razogljičenje, energetska učinkovitost). Letno poročanje bo tako celovito pokrilo 
vse razsežnosti NEPN-a ter omogočilo učinkovitejše spremljanje ukrepov za doseganje 
zastavljenih energetskih in podnebnih in ciljev Slovenije. 

Več  

  

Prehoden dvig razpoloženja v evropski avtomobilski industriji  



Po pisanju Analitike GZS so vrednosti evropskega sektorskega PMI v marcu pokazale, da 
je bila dinamika podpovprečna v dvanajstih izmed devetnajstih sektorjev. Najvišja rast 
aktivnosti je bila ponovno prisotna v bančništvu ter programski opremi in storitvah. Rast 
novih naročil je bila zaznana zgolj v petih izmed devetnajstih sektorjev, od tega je bila 
najvišja v bančništvu. Razpoloženje v avtomobilskem sektorju je bilo najvišje po prvi 
polovici leta 2023, pri čemer bo slednje v prihodnjih mesecih zelo verjetno na udaru zaradi 
sprejetih carin na uvoz avtomobilov v ZDA. Zunanjetrgovinske napetosti bodo po 
pričakovanjih imele izrazitejši negativni vpliv na sektorje s kompleksnejšimi mednarodnimi 
dobavnimi verigami, medtem ko bodo manj izpostavljeni sektorji s krajšimi regionalnimi 
dobavnimi verigami. 

  

Proizvodna podjetja v ZDA na udaru nagle uvedbe carin 

Marčevska objava proizvodnega PMI je pokazala podpovprečno rast aktivnosti v 
predelovalnih dejavnostih v ZDA (te ustvarijo sicer le desetino ameriškega BDP), piše 
Analitika GZS. Proizvodni PMI (49; februar: 50,3) je upadel prvič v zadnjih treh mesecih, k 
čemer je prispevala pospešitev padca novih naročil, tako domačih kot izvoznih, padec 
zaposlovanja in upočasnitev dobavnih rokov proizvajalcev. Prav tako se je precej 
pospešila rast cen inputov ameriških proizvajalcev, ki je dosegla najvišjo raven po juniju 
2022. To pripisujejo neposrednemu učinku uvedenih carin ob precejšnji negotovosti glede 
prihodnjih zunanjetrgovinskih odnosov. V polovici izmed šestih večjih skupin predelovalnih 
dejavnosti je prišlo do rasti aktivnosti. 46 % industrije, merjeno po dodani vrednosti, se je 
marca skrčila (četrtina v februarju), medtem ko so PMI pod 45 (večji padci) beležili v 7 % 
industrije, kar predstavlja nadaljnje izboljšanje. V polovici izmed osemnajstih dejavnosti je 
prišlo do rasti aktivnosti, najizraziteje v tekstilni in naftni industriji, medtem ko so se z 
največjim padcem soočali v lesni industriji. V proizvodnji so največkrat poročali o rasti cen 
aluminija (16 mesecev), izdelkov iz aluminija, bakra, kartona in kartonastih škatel, redkih 
mineralov, električnih in elektronskih komponent, pakirnega materiala, barv in lepila, 
plastične smole, jekla, ogljikovega jekla, hladno in vroče valjanega jekla, jeklenega 
odpada, nerjavečega jekla in jeklenih izdelkov. Padec cen je bil zaznan pri cenah 
industrijskih alkoholov in zemeljskega plina. Ameriška proizvodna podjetje so najpogosteje 
poročala o pomanjkanju električnih (že več kot štiri leta in pol) komponent, kabelskih 
sklopov, kritičnih mineralov in elektronskih komponent. Vir: ISM Institute 

  

Pobuda: skupaj spodbujajmo zdravje in trajnost! 

Z novinarsko konferenco pred Centrom Rog v Ljubljani je bila v začetku aprila v javnost 
pospremljena pobuda Polni zagona kolesarimo v službo, ki letos potekala že četrtič, 
trajala pa bo do 25. maja. Akciji se pridružuje tudi Gospodarska zbornica Slovenije (GZS). 
Kot je pojasnila Vesna Nahtigal, generalna direktorica GZS, se je zbornica pobudi 
priključili zato, ker želi jasno pokazati, da se tudi gospodarstvo zaveda odgovornosti do 
okolja. 

Več  

  

VABLJENI K BRANJU 
  

Dogovor za čisto industrijo temelji na krožnem in razogljičenem gospodarstvu 



V tehtnem daljšem prispevku v marčevski številki revije Glas gospodarstva je Antonija 
Božič Cerar, direktorica Službe za okolje, podnebje in energijo GZS, nanizala ključne 
poudarke Dogovora o čisti industriji (Clean Industrial Act - CID), pri čemer je izpostavila 
vitalni pomen energetsko intenzivne industrije za Evropo, dostop do energije po 
konkurenčnih cenah, trge čistih tehnologij in proizvodov, pomen krožnega gospodarstva in 
usposobljenih kadrov, pa tudi socialne pravičnosti in pravičnega prehoda. Dogovor bo 
predstavljal osnovni okvir ukrepov, na podlagi katerih se bodo oblikovale sektorske poti 
preobrazbe. V letu 2025 so predvideni sektorski akcijski načrti za avtomobilsko industrijo, 
kemično industrijo, industrije jekla in kovin, transport ter bio gospodarstvo. 

Več  

  

Podkast GZS: Zakaj je za podjetja pomembna zaščita intelektualne lastnine  

Intelektualna lastnina je pogosto spregledana, a izjemno pomembna strateška naložba 
vsakega sodobnega podjetja. V podkastu GZS Karin Žvokelj, direktorica Urada RS za 
intelektualno lastnino, razkriva, kaj lahko podjetja pričakujejo od postopka zaščite, kakšne 
oblike podpore so na voljo in zakaj Slovenija izstopa na evropskem zemljevidu patentnih 
prijav. Mateja Forštnarič, direktorica podjetja Aerosol d.o.o., pa je v pogovoru delila 
konkretne izkušnje z zaščito inovacij, sodelovanjem z uradom in izjemnim uspehom 
podjetja, ki je prejelo tudi prestižno mednarodno nagrado WIPO Global Award. Beseda je 
tekla tudi o nacionalni strategiji intelektualne lastnine, izzivih v praksi ter konkretnih 
nasvetih za podjetja, ki šele stopajo na pot zaščite svojih idej. Vabljeni k ogledu video 
posnetka.  

Video posnetek  

  

 

Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO) 
www.matpro.gzs.si 

 

  


